
Решение контрольной работы по теории вероятностей для ФУ скачано с 
 https://www.matburo.ru/sub_vuz.php?p=vzfeitv  

(больше примеров по ссылке) 
©МатБюро - Решение задач по математике, экономике,  программированию 

 

1 
 

Самостоятельная работа  
Теория вероятностей и математическая статистика 

Финансовая академия 
 
 

Задание 1. 

Независимые случайные величины , ,X Y Z могут принимать только целые 

значения: Y  и Z  - от 1 до 21 с вероятностью 1

21
, а X только значения 5 и 10, при 

этом ( ) 3
5

10
P X = = . Найдите вероятность ( )P X Y Z< <  

 

Решение.  

Найдем вероятность ( ) ( ) 3 7
10 1 5 1

10 10
P X P X= = − = = − =  

Так как величины , ,X Y Z  независимы, поэтому 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 1
, ,

21 21 441
i

i j k i j k i

P X X
P X X Y Y Z Z P X X P Y Y P Z Z P X X

=
= = = = = = = = = =

Вероятность ( ) ( ) ( )
, ,, , 441

i j k

i
i j k

i j ki j k

X Y Z

P X X
P X Y Z P X Y Z

< <

=
< < = < < =∑ ∑  

Для 5iX =  получаем: 

Если 6jY = , то kZ  может принимать значения от 7 до 21, то есть 21-7+1=15 

значений; 

Если 7jY = , то kZ  может принимать значения от 8 до 21, то есть 21-8+1=14 

значений; 

… 

Если 20jY = , то kZ  может принимать значение только 21, то есть одно значение. 

Для 10iX =  получаем: 

Если 11jY = , то kZ  может принимать значения от 12 до 21, то есть 21-12+1=10 

значений; 
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Если 12jY = , то kZ  может принимать значения от 13 до 21, то есть 21-13+1=9 

значений; 

… 

Если 20jY = , то kZ  может принимать значение только 21, то есть одно значение. 

Тогда, получаем 

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

, , , ,

5 10

441 441 441

15 15 1 10 10 13 1 7 1 3 1 7 1
1 2 3 ... 15 1 2 3 ... 10

10 441 10 441 10 441 2 10 441 2
149

882

i j k j k j k

i

i j k j k j k

X Y Z Y Z Y Z

P X X P X P X
P X Y Z

< < < <

= = =
< < = = + =

+ +
= + + + + + + + + + = + =

=

∑ ∑ ∑

 

 

 

Задание 2.  

Распределение дискретной случайной величины X задано таблицей 

 

X 1 4 7 

р 0,4 0,4 0,2 

 

Найдите дисперсию D(Х). 

 

Решение. 

Найдем математическое ожидание 

1*0.4 4*0.4 7*0.2 3.4EX = + + =  

Найдем дисперсию 
2 2 2 21 *0.4 4 *0.4 7 *0.2 3.4 5.04DX = + + − =  
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Задание 3. 

Вероятность выигрыша 20 рублей в одной партии равна 0.7, вероятность 

проигрыша 10 рублей равна 0,1, а вероятность проигрыша 70 рублей равна 0,2. 

Найдите дисперсию капитала игрока после 5 партий. 

 

Решение 

Представим случайную величину K , капитал игрока, в виде суммы 

0 1 2 3 4 5K K K K K K K= + + + + + , где 0K  - начальный капитал, iK  - изменение капитала 

игрока в результате i-ой партии (i = 1,2,...,5). Тогда 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )2 2 22 2 220 0.7 10 0.1 70 0.2 20 0.7 10 0.1 70 0.2 387i i iD K E K E K= − = ⋅ + − ⋅ + − ⋅ − ⋅ − ⋅ − ⋅ =

Следовательно, дисперсия капитала игрока после 5 сыгранных независимых 

партий составит 

( ) ( ) ( )0 1 2 3 4 5 5 5 387 1935iD K D K K K K K K D K= + + + + + = = ⋅ =  

 

 

Задание 4. 

Случайные величины 1 245,...,X X независимы и распределены по биномиальному 

закону с параметрами 3
5,

7
n p= = . Найдите математическое ожидание 

( )( )2

1 245...E X X+ +  

 

Решение. 

Воспользуемся свойством математического ожидания для независимых величин 
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( )( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

245 245
2 2 2

1 245
1 1

1..245 1..245
1..245 1..245

245 245
2 2

1 1
1..245 1..245
1..245 1..245

... 2 2

2 2

k i j k i j
k i j k i j

i i
j j

k i j k i j
k i j k i j

i i
j j

E X X E X X X E X E X X

E X E X X E X E X E X

= < = <
= =
= =

= < = <
= =
= =

   
    
   + + = + = + = 
    
   
   

= + = +

∑ ∑ ∑ ∑

∑ ∑ ∑ ∑

 

Так как все величины распределены по биномиальному закону с параметрами 

3
5,

7
n p= = , поэтому 

( )
2

2 215 15 4 60 60 15 285
, ,

7 7 7 49 49 7 49t t t t tEX np DX npq E X DX E X
 = = = = = = + = + = 
 

 

Тогда, 

 

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )245
2 2

1 245
1

1..245
1..245

245 245 1285 15 15
... 2 245 2

49 2 7 7

275925

k i j
k i j

i
j

E X X E X E X E X
= <

=
=

−
+ + = + = ⋅ + =

=

∑ ∑
 

 

 

 

Задание 5. 

Случайные величины 1 6,...,X X  распределены по закону Пуассона с одинаковым 

математическим ожиданием, равным 2. Найдите математическое ожидание 

( )2 2
1 6...E X X+ +  

 

Решение.  

Воспользуемся свойством математического ожидания 

( ) ( ) ( )2 2 2 2
1 6 1 6... ...E X X E X E X+ + = + +  
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Так как ( )2 2
i i iE X DX E X= + , тогда получаем 

( )2 2 2 2
1 6 1 1 6 6... ...E X X DX E X DX E X+ + = + + + +  

Для распределения Пуассона имеем EX DX λ= = , тогда получаем  

( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2
1 6... ... 6 6 2 2 36E X X λ λ λ λ λ λ+ + = + + + + = + = + =  

 

 


